

在那里遇见你



在鸣翠湖的柔波里摆渡

—美丽新宁夏系列报道之六

本报记者 左鸣远 文/图



时下正值夏季旅游旺季,银川鸣翠湖国家湿地公园游船驾驶员欧阳,每天早晨到景区,便对游船先进行全面安全检查。

“每天的检查项目包括游船电量、船舶方向舵、电机前后档、发动机皮带、船舶灭火器等,确定一切正常后,填写当日安全日志,游船才可投运。”欧阳说。

今年是欧阳成为船舶驾驶员的第11个年头,2012年他来到银川鸣翠湖国家湿地公园工作,一直在这个岗位,见证了这里的的变化和发展,“景区入口从最初的木头栅栏,到现在气派、漂亮的大门头;游客从最初只能乘坐中型敞篷船、小型脚蹬船游览景区,到现在可乘坐最大46座的纯电动画舫船游览,还有几十艘电动自驾卡通船”,谈起这些变化,欧阳脸上洋溢着笑容。

如今欧阳所在的船班组共有7名驾驶员,每一天运载游客16趟,每趟往返4公

里,不受天气影响,日乘船游客1000人左右。

银青公路穿湖而过,将鸣翠湖分为南北两湖,南湖为湿地生态保护核心区,占地3845亩,只进行湿地保护与恢复性建设;北湖占地4995亩,进行湿地景观建设和湿地生态旅游项目的开发经营。

目前,鸣翠湖生物多样性富集,有维管植物109种、水生浮游植物69种、鸟类97种,是西部地区和黄河流域首家国家湿地公园、国家水利风景区,享有“中国最美湿地公园”“中国生态保护最佳湿地”等美誉。

你看,鸣翠湖水车、荷韵清风,已成为外地游客从银川河东国际机场前往银川市区,领略到的一个标志性景观;假如你泛舟湖上,畅游湿地芦苇迷宫,可能一时忘了来时路,迷醉在湖里的芦苇丛中……

欧阳说,舟行鸣翠湖,疑似在江南,11年来在鸣翠湖的柔波里摆渡,也是一种享受。

- ① 鸣翠湖游船
- ② 游人尽享鸣翠湖水趣
- ③ 鸣翠湖芦苇迷宫
- ④ 欧阳驾驶画舫船
- ⑤ 载着天南海北的游客
- ⑥ 领略鸣翠湖之美
- ⑦ 夏日的鸣翠湖

- ① 鸣翠湖水车、荷韵清风,是鸣翠湖的标志性景观。
- ② 鸣翠湖游船种类丰富,让游客有了更好体验。
- ③ 游人尽享鸣翠湖水趣。
- ④ 鸣翠湖芦苇迷宫水道总长10余公里,蜿蜒曲折。
- ⑤ 欧阳驾驶画舫船,载着天南海北的游客,领略鸣翠湖之美。
- ⑥ 欧阳对游船进行细致的安全检查。
- ⑦ 夏日的鸣翠湖,不是江南胜似江南。

